

改善城市卫生面貌 提高群众生活质量

王昊昱调研卫生城市常态化管理工作

本报讯(全媒体记者 邢天笑)5月15日,副市长王昊昱带领市直相关部门负责同志就卫生城市常态化管理工作开展调研。

王昊昱一行先后前往我市部分主次街道、小区及建筑工地,实地检查市

容环境卫生治理、待建(在建)工地管理、小区内垃圾治理等情况,并针对检查发现的问题现场研究解决措施。

国家卫生城市常态化管理工作,关键在行动。王昊昱强调,自卫生城市常态化管理工作开展以来,各相关部门做了许

多较有成效的工作,全市整体环境面貌有了较大改观。对目前存在的各类问题,各级各部门要高度重视,进一步增强责任感和使命感,紧盯重点区域,聚焦薄弱环节,提升治理标准,抓好问题整改,牵头部门要做好协调指导、督促落实,建

立长效机制,坚持建管并重,强化日常管护、联合执法、督导检查。要把卫生城市常态化管理工作作为改善城市卫生面貌、提升城市卫生管理水平、提高群众生活质量的契机和抓手,齐心协力、克难攻坚,坚决打赢国家卫生城市“保卫战”。

压紧压实责任 全力营造安全舒适出行环境

王善斌率队深入我市城区进行早检

本报讯(全媒体记者 孙莹)5月15日,副市长王善斌率队深入我市城区对环境、市容市貌、基础设施及修复维护等情况进行早检。

王善斌一行先后来到铁西区沈铁时代经典小区西侧、轱辘把路、海丰大街垃圾中转站、地直街南侧和铁东区十经街北侧垃圾中转站、勤俭路、铁东区人民检察院门前、蔚蓝之都小区周

边等地,检查环境卫生、市容市貌、基础设施及修复等情况,并就检查中发现的部分问题现场办公,提出具体整改要求,责成相关部门研究相关措施限时进行整改。

王善斌指出,开展城区市政设施维护是切实改善城市环境面貌、提升城市形象品位的重要举措。要牢固树立以人民为中心的发展思想,从最利于群

众出行、最符合城市定位、最便于维护管理的原则出发,从小处着眼、从细节入手,全面提高城市管理能力和水平。

王善斌强调,各级各部门要切实提高政治站位,进一步压紧压实责任,聚焦存在的短板和弱项,加大查漏补缺的工作力度,把各项工作做得更细更实更到位。要紧盯重点区域,合理安排人力、物力、财力,把握时间节点,

加快城区破损路面及人行道的维修维护进度,保证高质量高标准高效率整改到位。要建立常态化管护机制,对破损损坏的公共设施要定期维护,及时更换,做到随破随修、随坏随换,城市面貌常靓常新,为广大城区居民营造更加安全、舒适的出行环境。

铁东、铁西区政府相关负责同志,市直相关部门负责同志参加检查。

结合实际引入先进 扎实推进乡村振兴高质量发展

我市赴杭州开展域外交流培训

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 林书夷)为深入学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述,充分借鉴浙江“千村示范、万村整治工程”经验做法,着力探索符合我市实际的创建模式,推动实施乡村振兴行动,全面提升乡村系统干部能力素质,市委组织部分别联合市农业农村局、市乡村振兴局的乡村振兴工作相关负责同志,赴浙江省杭州市开展域外交流培训。

专题讲席既是集经验与智慧为一体的授课,也是分享经验和解决问题的盛会。本次培训共有4位专家教授带来精彩的专题讲座,包括乡村系统干部的核心素养、示范村创建管理的实践和思考、乡村振兴战略与规划、示范村创建背景下乡村系统干部的能力提升、当下宜居宜业和美乡村定位与干部专业技能几项课程。每场专题讲席都从当前最新的政策和乡村管理逻辑体系入手,深入浅出地阐释了乡村

发展质量提升的有效之路,给全体学员们提供了非常明确的操作指南。

本次培训还安排了示范村实地考察。学员们走进安吉县余村、刘佳塘村,聆听讲解员关于精品乡村基础设施、乡村治理等方面的先进理念和宝贵经验,将有利于科学研判我市在乡村振兴发展中的焦点、热点和难点问题,更加扎实地推进我市乡村振兴发展的整体水平,为推动建设社会主义现代化新四平提供坚强人才保障和智力支持。

市超前理念带来的乡村振兴发展有了更多的体会。

此次学习借鉴杭州市发展壮大村级集体经济、农业供给侧结构性改革、乡村治理等方面的先进理念和宝贵经验,将有利于科学研判我市在乡村振兴发展中的焦点、热点和难点问题,更加扎实地推进我市乡村振兴发展的整体水平,为推动建设社会主义现代化新四平提供坚强人才保障和智力支持。



四平日昇钨钼高新技术材料有限公司自恢复生产以来,已投入近2000万元资金,对原有车间进行维修改造,检修设备近千台,重新购置先进的电解槽、净化设备。 本报记者 何其遥 摄

党建引领映初心 关爱老人暖夕阳

——铁西区积极推进红心养老服务记事

全媒体记者 孙莹 通讯员 侯雨忻

为进一步织密织牢老年群体服务网络,铁西区充分发挥党建引领作用,强力推动“1159N+7”全域康养示范区重点工作扎实开展,将生活照料、餐饮服务、医疗保健、文体娱乐等“家门口”的服务嵌入“15分钟养老服务圈”,着力构建覆盖全区的红心养老服务体系,助推基层治理水平再上新台阶。

丰富服务活动载体,提升居家养老精度。开展“三个一”助老活动,社区党组织为老年群体提供常态化帮扶,“每天一个电话”,实时掌握高龄孤寡老人的健康状况和生活需求;“每周一次走访”,到孤寡老人家中提供困难帮扶、精神慰藉等服务;“每月一次家政”,为辖区75岁以上孤寡老人提供家政服务。开展社区食堂“三进”活动,社区党组织通过“三进”强化党建引领,提升社区食堂服务水平。党的工

作进食堂,社区党组织将党建元素植入社区食堂,强化党建引领作用;文化、活动进食堂,社区党组织充分利用食堂场地,面向群众广泛开展文化娱乐活动;志愿服务进食堂,积极发动“三长”,志愿者为行动不便的老人提供上门送餐服务。开展“社区好人”系列评选活动,社区党组织大力弘扬“孝”文化,每年组织开展一次“最美儿媳”“最美家庭”等评选活动,提升子女对老年人的关爱度,促进老年人身心健康。

强化服务阵地建设,拓展社区养老广度。设立绿色办事窗口,在社区党群服务中心畅通老年人服务通道,实施“一站式”服务,安排专人对接,及时跟进所办业务进展、倾听反馈,并根据老年人需要,在社区一站式服务大厅配备老花镜、药品急救箱等物品,以备老年人急需。强化服务阵地功能,依托社区党群服务中心(站)设

立红色影视厅、夕阳红活动室、日间照料室、活动中心、棋牌室等功能室,满足老年人锻炼、交友和日常文化娱乐需求。社区党组织每月至少开展一次“爱心助老日”等活动,招募各行各业爱心人士到党群服务中心(站)为老年人提供健康义诊、义务理发等服务,方便老年人日常生活。大力发展嵌入式养老服务模式,把6处嵌入式养老服务中心和4个社区食堂建设纳入政府民生实事大力推进,着力打造全域康养新样板。

优化服务资源配置,挖掘机构养老深度。深化“城市社区基层治理指挥体系”建设,充分发挥“三书记三长”指挥平台作用。“三书记”每月至少召开一次工作碰头会,共同调度各级养老服务资源,为老年人圆梦“微心愿”,研究解决老年人的急难愁盼问题,社区党组织实时更新老年群体台账,完

善特殊群体包保制度,将社区80岁以上老人纳入包保体制,组织“三长”实行“一对一”包保,常态化提供关爱服务。充分发挥党建联盟作用,社区党组织充分发挥辖区养老机构、康复医院、福利中心、爱心企业等党建联盟单位的作用,有效整合养老服务资源,在广泛开展调查研究及召开党建联盟联席会议的基础上,将红心养老作为共建项目内容,每年至少完成一个高质量助老服务项目,切实增强老年群体的获得感和幸福感。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

在全社会弘扬奋斗精神

——培育时代新风新貌②

李斌

青年似五月的花海,青年似初升的太阳。最近一段时间,各地广泛开展五四主题团日活动,传承红色基因,弘扬奋斗精神,奏响青春报国强音。从乡村到城市,从内陆到边疆,从科研基地到车间厂房,广大青年经风雨、受得住磨砺、扛得住排打,在青春的赛道上奋跃而上、奋力奔跑。

征途如画,奋斗如歌。习近平总书记在党的二十大报告中强调,在全社会弘扬奋斗精神。奋斗精神,是“为有牺牲多壮志”,是“万水千山只等闲”,是“团结起来,振兴中华”,是“功成不必在我,功成必定有我”。正因为有奋斗精神的强大牵引,所以有了“当惊世界殊”的发展成就,有了“此生无悔入华夏”的深情告白,有了“平视世界”的从容自信,有了“没有任何力量能够阻挡”的战略定力。强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。

人生理想的帆要靠奋斗来扬起。向着战胜困难而奋斗,可以磨炼一个人的意志品质。向着美好生活而奋斗,可以提升一个家庭的幸福指数。向着共同理想而奋斗,可以改变整个社会的风气面貌。美好理想,从来不是唾手可得,都离不开开垦路蓝缕、胼手胝足的艰苦奋斗。中国人民自古就明白,人世间从来没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,既充满挑战,也是我们人生难得的际遇。每个人共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会,都应该珍惜这个伟大时代,做新时代的奋斗者。

长期以来,奋斗精神折射在把沙漠变绿洲、把荒山恶水变绿水青山的绿色蝶变里,镌刻在绝壁天梯、悬崖天梯、挂壁公路等山乡奇景中,展示在“人生能有几回搏”的为国争光风采里,浓缩于国泰民安、岁月静好的分秒守护中……奋斗精神从来都不是空洞的口号,而是体现在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中。从听党召唤、治学报国的西安交通大学“西迁人”,到志愿去艰苦地方创业的大陈岛老垦荒队员,从放下荣誉、回乡当农民的甘祖昌、龚全珍夫妇,到像格桑花一样扎根祖国边陲的“玉麦姐妹”,几代奋斗者的事迹皆表明,脚踏实地、把平凡的事做好,每个人都可以在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。

抚今追昔,一个哲理更加深刻:团结奋斗,是中国人民创造历史伟业的必由之路。习近平总书记强调:“围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。”全党要坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,切实把奋斗精神贯彻到进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想全过程,形成竞相奋斗、团结奋斗的生动局面。让每一个梦想都能向阳生长,让每一个花朵都能迎风绽放,最好的环境是良好体制机制。弘扬奋斗精神,同时也要完善支持奋斗的体制机制,比如深化人才发展体制机制改革,最大限度把广大人才的报国情怀、奋斗精神、创造活力激发出来。

“举目已是千山绿,宜趁东风扬帆起”。奔赴光荣与梦想的远征,全党全社会弘扬奋斗精神,艰苦奋斗、顽强奋斗、接续奋斗、团结奋斗,必能创造出一个个更加美好的中国!

扶助基层 为民解忧

——记铁东区四马路街东方社区“第一书记”李鹏宇

本报通讯员 李波

为有效落实国家“推进治理体系和治理能力现代化”部署和市委构建“城市基层治理指挥体系”有关要求,市财政局积极行动,派出副局长李鹏宇到包保铁东区四马路街东方社区。李鹏宇坚持“抓根本治本,干在一线”,立足东方社区实际,从社区和群众反映强烈的问题入手,有效解决社区各类难题,赢得辖区居民广泛赞誉。

突出战时应急响应,支援社区疫情防控。疫情防控期间,李鹏宇每日到社区督导开展疫情防控工作,积极开展入户排查,充分发挥党建联盟作用,社区党组织充分发挥辖区养老机构、康复医院、福利中心、爱心企业等党建联盟单位的作用,有效整合养老服务资源,在广泛开展调查研究及召开党建联盟联席会议的基础上,将红心养老作为共建项目内容,每年至少完成一个高质量助老服务项目,切实增强老年群体的获得感和幸福感。

突出战时应急响应,支援社区疫情防控。疫情防控期间,李鹏宇每日到社区督导开展疫情防控工作,积极开展入户排查,充分发挥党建联盟作用,社区党组织充分发挥辖区养老机构、康复医院、福利中心、爱心企业等党建联盟单位的作用,有效整合养老服务资源,在广泛开展调查研究及召开党建联盟联席会议的基础上,将红心养老作为共建项目内容,每年至少完成一个高质量助老服务项目,切实增强老年群体的获得感和幸福感。

沟通,第一时间为社区群众争取保供物资并组织人员及时送达,有效保障疫情防控期间社区群众物资供应。

突出平时服务功能,积极协调为民纾困。李鹏宇经常到社区开展实地考察,全面收集群众反映强烈的问题,帮助协调解决。东盛小区7号楼前有一棵榆树,经过多年自然生长,树干已经长至居民窗前影响居民采光,夏秋季节也会生出很多蚊虫,干扰群众日常生活。李鹏宇得知后,积极与市林业局协调,迅速对树木进行了清理,收获群众好评。得知社区活动室因年久失修漏雨,李鹏宇积极与四马路街道和铁东区沟通对接,帮助完成娱乐室修缮工作。此外,还帮助协调东盛小区内“断头路”改造工作和东方社区活动室修缮工作,有效服务社区和群众。

党史上的今天

1966年5月16日,中共中央召开政治局扩大会议,通过《中国共产党中央委员会通知》(简称“五一六通知”)。
1989年5月16日,邓小平会见戈尔巴乔夫。(党研)

声明作废

●郭佳洋将吉林大学第一医院结算中心开具的吉林省医疗机构住院收费票据丢失,(票据编号:0002675207;金额:2412.03元整;开票日期:2023年4月6日)声明作废。
●双辽市红旗街社区卫生服务中心将事业单位法人证书正本丢失,(统一社会信用代码:12220382412741657P)声明作废。
●聂忠云将身份证丢失(身份证号:220323195207230028),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
●黄丽影将身份证丢失(身份证号:220323196709160028),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
●冯彬将身份证丢失(身份证号:500109199906302534),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
●王野将身份证丢失(身份证号:220323200408014819),声明作废,丢失后的违法用途一切责任与本人无关。
●杨春德遗失残疾证,证号22032319880705721844,声明作废。
●刘超遗失残疾证,证号22032319990123481X43,声明作废。

门市房出租

位于四平市铁西区步行街与光明路交会处门市房两户(临步行街,商业大厦南侧,195平方米一户、325平方米一户)对外出租,价格面议。
联系人电话: 徐先生 15981521399 刘先生 13500968948